
cotidian judeţean independentcotidian judeţean independent

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

FONDAT 1924  |  SERIE NOUÃ  ANUL XXXIII |  NR. 8749 |      |  PREŢ: 2 LEILUNI, 7 AUGUST 2023

»8-9»8-9
Alegeri interne în Alegeri interne în 
Federația Națională Federația Națională 
a Munciia Muncii

investigații

Post de radio la o Post de radio la o 
școală din Târgu-Jiu

»3»3

»13

societate

Ziua max. 
240C

Noaptea min. 
130C

Noul prefect de Olt a făcut Noul prefect de Olt a făcut 
facultatea la Târgu-Jiufacultatea la Târgu-Jiu
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Lider din CEO: Ministrul Energiei să Lider din CEO: Ministrul Energiei să 
meargă să renegociere planul de meargă să renegociere planul de 
restructurare! Burduja: Noroc Bun! restructurare! Burduja: Noroc Bun! 

Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev 
sau student? Ai între 16 - 29 de ani?sau student? Ai între 16 - 29 de ani?

Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!
Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL 

tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320

Vrei un curs gratuit?Vrei un curs gratuit?

Șoferul microbuzului Șoferul microbuzului 
răsturnat la Câlnic, care răsturnat la Câlnic, care 
transporta mineri, în transporta mineri, în 
stare gravă. Nu a putut fi stare gravă. Nu a putut fi 
verificat cu alcooltestulverificat cu alcooltestul
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CEO, divizat! Acționarii CEO au CEO, divizat! Acționarii CEO au 
împușcat doi iepuri dintr-un împușcat doi iepuri dintr-un 
foc: Au înfi ințat Filala de lignit și foc: Au înfi ințat Filala de lignit și 
compania CCGT Power Ișalnița SAcompania CCGT Power Ișalnița SA
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Creştin ortodox

†) Sfânta Todora de †) Sfânta Todora de 
la Sihiala Sihia

Romano catolic

†) †) Ss. Sixt al II-lea, Ss. Sixt al II-lea, 
pp, și îns., m.*, pp, și îns., m.*, 
Caietan, pr.*Caietan, pr.*

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9293 -0,0108
Dolarul SUA                    4,4751 -0,0341
Gramul de aur                      285.5306   -2.3830
Francul elveţian                        5,0327 -0,0116 
100 Yeni japonezi                   3,3426 -0,0110
Lira sterlină                    5,5661 -0,0175
Leva bulgărească     2,5222 -0,0021
Leul moldovenesc     0,2507 +0,0020
100 Forinţi maghiari    1,3065 -0,0238
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului Cabinetul Prefectului 
Tel: 0253-212273, 227300Tel: 0253-212273, 227300
Subprefect Subprefect   
Tel: 0253-212391, 213312; Tel: 0253-212391, 213312; 
Fax: 0253-217237Fax: 0253-217237
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului:  
0253-212.521 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
Centrul Europe Direct Gorj:Centrul Europe Direct Gorj: Str. Calea  Str. Calea 
Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, 
Telefon: 0253-223298Telefon: 0253-223298

Săptămâna de foc a Coaliției!

telefoane utiletelefoane utile

„Niciodată nu eș uezi până nu te opreș ti din a încercaţ."- Albert Einstein„Niciodată nu eș uezi până nu te opreș ti din a încercaţ."- Albert Einstein

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

Motto: „Pesimistul vede 
dificultăți în orice oportu-
nitate. Optimistul găsește 
oportunități în orice dificul-
tate.”

Winston Churchill
 

Aș fi putut zice că 
astăzi începe o 
săptămână de foc 

a Guvernului Ciolacu, dar 
cred că mult mai corect 
este să înțelegem că, de 
fapt, Coaliția de guvernare 
are o săptămână de foc. Pur 
și simplu, Coaliția este ace-
ea care va decide care sunt 
măsurile ce se vor lua pen-
tru a se putea reuși stoparea 
creșterii deficitului bugetar. 
Au apărut, pe surse, mai 
multe măsuri dintre cele 
pregătite de guvern pentru 
miscșorarea deficitului bu-
getar și a datoriei publice. 
Ca procent din Produsului 
Intern Brut(PIB), datoria gu-
vernamentală  a crescut la 
50,1%, de la 48,7% în aprilie 
2023.

STINGEREA FOCULUI 
CE PÂRJOLEȘTE BUGETUL 
ȚĂRII. Este limpede că o 
parte dintre preconizatele 
măsuri ce se vor lua pentru 
acoperirea găurii din buget 
– negată de atoateștiutorul 
Preș. Klaus Werner Iohannis! 

– sunt de sorginte social-demo-
crată. Totuși nu se poate da vina 
numai pe prim-ministrul Marcel 
Ciolacu, din moment ce ministrul 
Finanțelor Publice, Marcel Boloș, 
este din pretinsul Partid Național 
Liberal! 

REDUCERI DE POSTURI, RE-
DUCERI DE CHELTUIELI! Și apoi, 
să mă ierte bunul Dumnezeu, dar 
a reduce numărul de posturi din 
sectorul de stat cu vreo 200.000 
de angajați, chiar dacă posturile 
sunt neocupate ele îs bugetate. 
În plus, acest număr imens de 
posturi permite alți nenumărați șefi 
de birouri – despre care aud că vor 
fi desființați - dar și de directori din 
cele 18 ministere. 

Cu două ministere mai puțin de-
cât avea Guvernul Ciucă, am putea 
zice că Guvernul Ciolacu este mult 
mai suplu. Chiar dacă avem un nu-
măr exagerat de mare de secretari 
de stat – vreo 200! - cu mult mai 
mulți decât țări mari ale Uniunii 
Europene, precum Franța, Germa-
nia sau Spania. Marcel Ciolacu, a 
mai anunțat că, totuși, acest număr 
imens de secretari de stat va fi redus 
cu 20-30%, adică cu peste 40 de se-
cretari de stat.

CRITICI ALE REVOLUȚIEI FISCA-
LE. Sunt destule și nu are rost să 
le enumerăm. Una, totuși, ne pune 
pe gânduri. IMM-urile cu cifră de 
afaceri peste 300.000 de lei nu vor 
mai fi impozitate cu 1%, ci cu 3%. 

Iar impozitul pe profit va crește 
și el la 16%. Dacă va rămâne așa, 
cum se vorbește, pe ici pe colo, păi 
atunci firmele mici – de regulă cele 
românești - întreprinderile mici și 
mijlocii vor avea mari probleme. 
Fiind obligate să reducă cel puțin 
câte un angajat din cei pe care-i au 
acum.

Ceea ce nu-i bine! Vor dispă-
rea locuri de muncă, iar firmele 
românești sunt prea impozitate, în 
loc să fie susținute de către Măria 
Sa statul România!

ION PREDOȘANU

P.S. Pe un pat cu cearșaf și per-
nă roz, Preș. Klaus Werner Iohannis 
doarme liniștit și cu o mică veioză 
aprinsă. Așa-l caricaturizează gra-
ficianul Puiu Găzdaru în Jurnalul 
Național de vineri, care-i urează: 
DORMI LINIȘTIT, CIOLACU LUCREA-
ZĂ PENTRU TINE! (Ion Predoșanu)

Cronofobie
M-a zdrobit Timpul
pe picioare,
pe inimă,
pe izvoare.
Mi-au zburat anii
neprietenii,
neduşmanii.
Unde să mă ascund?
În pământ,
poate mă apără
vreun sfânt!

*

Singurătatea
Nicio stâncă
nu e mai singură
decât mine.
O stâncă e bântuită

de furtuni,
de secetă,
de minuni.
Eu sunt bântuit
de gânduri,
de rânduri,
de sunete de scânduri.

*
Trenul cu himere

Am urcat într-un tren
care venea de nicăieri.
Un tren cu himere,
fără halte, fără gări.
Eram singur printre himere.
M-am speriat şi-am încercat
să sar din tren,
dar îngerul meu păzitor
a blocat uşile.
Glasul roţilor de tren
a răguşit.

GEORGE DRĂGHESCU
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Separarea activității 
de minerit de lignit 
se numără printre 

angajamentele asumate de 
CE Oltenia față de Comisia 
Europeană drept condiții 
pentru aprobarea de către 
Bruxelles a planului de re-
structurare și decarbonare al 
companiei. Anul trecut, în 
același scop, a fost separa-
tă activitatea de producție 
de agent termic, prin 
înființarea Electrocentrale 
Craiova. În AGEA s-a apro-
bat și înființarea efectivă, 
alături de producătorul de 
aluminiu Alro Slatina, a unei 
companii denumite CCGT 

CEO, divizat! Acționarii CEO au împușcat doi 
iepuri dintr-un foc: Au înființat Filala de lignit 
și compania CCGT Power Ișalnița SA
Ședința Adunării Generale Extraordinare  a Acționarilor 
CEO a avut loc în două reprize, la București, în data de 
3 și 4 august. Acționarii au aprobat  divizarea CEO și 
înființarea Filialei de lignit. Pe ordinea de zi a ședinței 
din 3 august a figurat  și extinderea depozitului de 
cenușă de la Gârla.

Power Ișalnița SA, pentru 
implementarea proiectului 
de construire a unei centra-
le cu ciclu combinat pe gaze 
naturale cu putere instalată 
de 850 MW la Ișalnița. În pre-
alabil, s-a decis asupra acor-
dului acționarilor cu privire 
la noua societate, ce include 
modalitatea de stabilire a 
strategiei de vânzare a ener-
giei ce va fi produsă, precum 
și asupra actului constitu-
tiv al acesteia.Capitalul de 
pornire al noii companii va 
fi de 90.000 lei, CE Oltenia 
urmând să dețină 59,9% din 
acțiuni, iar Alro Slatina – re-
stul de 40,1%. Ulterior, ca-

pitalul va fi majorat pentru 
finanțarea proiectului cen-
tralei, compania de stat ur-

mând să contribuie cu aport 
în natură reprezentând tere-
nuri și alte bunuri necesare 

investiției, potrivit Profit.
ro.

M.C.H.

Lucrările ședinței s-au 
desfășurat într-o atmosfe-
ră caldă, colegială, fiecare 
dintre participanți dând ra-

Alegeri interne în Federația Națională a Muncii
Biroul Federației Naționale a Muncii s-a reunit sâmbătă, 
5 august, la Aninoasa, în Valea Jiului. Ca invitat special 
din partea CSN Meridian a venit de la București însuși 
secretarul general al Confederației, domnul Dumitru 
Fornea, arată Dreptate Socială.ro.

portul activității sectorului 
de care răspunde, concluzia 
fiind că FNM a devenit mai 
puternică și mai cunoscută, 

atât pe plan național cât și 
internațional. În această 
ședință s-a luat și decizia 
completării biroului, întru-
cât, din motive de sănătate 
sau de vârstă, unii membri 
nu au mai putut face față în 
funcțiile deținute și au cerut 
să fie înlocuiți. Astfel, noul 
birou este alcătuit astfel:

–Constantin Crețan, 
președinte

– Brănescu Ștefan, secre-
tar general (cariera Roșiuța)

–Păuna Lulu Iulian, 
președinte executiv

–Bunoaica Nicu, 
președinte executiv

–Tiberiu Grigoriu, 
președinte executiv

–Militaru Gheorghe, 
președinte executiv respon-
sabil de Valea Jiului

–Guran Vasile, 

vicepreședinte
–Șomîcu Silviu, 

vicepreședinte relații 
internaționale.

După ședință, biroul nou 
ales a mers la Statuia mine-
rului din Lupeni, depunând 
coroane de flori, în onoarea 
evenimentelor tragice din 
1929, care au înroșit cartea 
de istorie.

M.C.H.
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Un microbuz care 
transporta minerii 
de la Cariera Tir-

smana 2 s-a răsturnat, în 
seara de sâmbătă, la Câlnic. 
Pe  o pagină a evenimente-
lor rutiere, salariații CEO au 

Șoferul microbuzului răsturnat la Câlnic, care transporta Șoferul microbuzului răsturnat la Câlnic, care transporta 
mineri, în stare gravă. Nu a putut fi verificat cu alcooltestulmineri, în stare gravă. Nu a putut fi verificat cu alcooltestul

* Patru victime, șoferul de 66 de ani și trei tineri, 
cu vârste între 19 și 25 de ani, la spital

anunțat că, din fericire, ni-
meni nu a fost rănit grav. 

Trei mineri, la spital

Echipele ISU Gorj au mers 
la fața locului: ,,Am fost 

solicitați să intervenim pen-
tru gestionarea unei situații 
de urgență generată de un 
accident rutier produs între 
un autoturism și un micro-
buz pe rază comunei Câlnic. 
La față locului s-au depla-
sat echipajele de pompieri 
din cadrul Detașamentului 
de Pompieri Tg Jiu cu două 
autospeciale pentru des-
carcerare, două ambulanțe 
SMURD, precum și două 
ambulanțe din cadrul SAJ 
Gorj. În urmă impactului, 
microbuzul s-a răsturnat, 
însă, din fericire, nicio per-
soană nu a fost încarcerată, 
totuși 3 persoane de sex 
masculin au avut nevoie de 
îngrijiri medicale la față lo-
cului și au fost transportate 
la spital pentru investigații 
medicale amănunțite”, a 
anunțat ISU Gorj.

Patru răniți

IPJ Gorj comunică ce 
s-a întâmplat: ,,La data de 
5 august a.c., polițiștii din 
cadrul Poliției Municipiului 
Târgu Jiu au fost sesizați 
prin apelul unic de urgență 
112, de către un participant 
la trafic, despre faptul că 
în comuna Câlnic a avut loc 
un eveniment rutier cu vic-

time. Polițiștii deplasați la 
fața locului au stabilit fap-
tul că un tânăr de 20 de ani, 
din comuna Telești, în timp 
ce conducea un autoturism 
pe DN 67 Câlnic, din direcția 
Târgu Jiu-Motru, ajungând la 
intersecția cu DC 100 Hodo-
reasca, a intrat în coliziune 
cu un microbuz care efectua 
transport în comun, condus 
de un bărbat de 66 de ani 
din comuna Drăguțești. 

În urma impactului a re-
zultat rănirea conducătoru-
lui auto de 66 de ani, pre-
cum și a doi tineri de 19 și 
25 de ani și a unei tinere de 
19 ani, toți pasageri în auto-
turismul condus de tânărul 
de 20 de ani, aceștia fiind 
transportați la spital în ve-

derea acordării de îngrijiri 
medicale de specialitate. 

Conducătorul auto de 20 
de ani a fost testat cu apa-
ratul etilotest, rezultatul 
fiind negativ, însă condu-
cătorului auto de 66 de ani 
- starea de sănătate nu i-a 
permis testarea cu aparatul 
etilotest, fiindu-i recoltate 
probe biologice în vederea 
stabilirii alcoolemiei.

În cauză, polițiștii efec-
tuează cercetări în vederea 
stabilirii cauzelor și împre-
jurărilor în care s-a produs 
evenimentul rutier în cadrul 
unui dosar penal, sub aspec-
tul săvârșirii infracțiunii de 
vătămare corporală din cul-
pă”, a transmis poliția.

M.C.H.

REZULTATE LOTO REZULTATE LOTO 
06 august 202306 august 2023

Loto 6/49:    36, 10, 14, 6, 20, 11 
Noroc:    6 8 3 7 9 5 5 
Joker:    2, 34, 27, 44, 45  +20 
Noroc Plus:    3 6 6 4 7 1 
Loto 5/40:    28, 18, 20, 2, 13, 32 
Super Noroc:    1 7 6 5 4 6
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Angajăm 
OPERATOR SUPORT TEHNICOPERATOR SUPORT TEHNIC

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Cerințe:  

Bune cunoștințe de operare PC

Abilități de comunicare

Responsabil, punctual și 

organizat

Orientat către client și rezolvarea 

problemelor semnalate

Atitudine proactivă și de lucru 

în echipă

Capacitate de lucru în condiții 

de stres 

Este deschis să învețe rapid 

lucruri noi în domeniul IT și economic

Candidatul ideal: 

Cunoștințe economice (în special 

bazele contabilității și elemente de 

calcul salarial)

Experiență în lucrul cu aplicații 

de tip ERP

Cunoștințe legate de lucru cu 

baze de date relaționale de tip SQL

Beneficii Oferite:

Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)

Dezvoltare profesională într-un 

mediu 

tânăr, competitiv.

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Cum a învins un șofer poliția Cum a învins un șofer poliția 
în instanțăîn instanță
Un șofer din Târgu Cărbunești a reușit să învingă poliția în instanță, 
după ce a fost amendat pentru viteză și lăsat pieton. Bărbatul a 
contestat sancțiunea și a obținut anularea procesului verbal de 
contravenție.

În motivarea plângerii, șoferul a 
arătat că la data de 26.11.2022, 
în timp ce conducea pe DN 66, 

a fost oprit de un agent de poliţie 
care i-a adus la cunoștință faptul 
că a depășit limita de viteză şi va fi 
sancționat cu amendă de 1.450 lei şi 
reținerea permisului de conducere 
pentru 90 de zile, însă cele reținute 
nu corespund realității, deoarece 
nu a săvârșit fapta contravențională 
reținută în sarcina sa. 

CLIN
IC LIFE

                      

CLIN
IC LIFE

                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

pee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

Potrivit poliției, „în data de 
26.11.2022, ora 07:40, pe DN 66 km. 
15+900, petentul a condus autoturis-
mul marca Peugeot, fiind înregistrat 
de aparatul video-radar circulând 
cu viteza de 103 km/h în localitate, 
deşi limita maximă de viteză admisă 
era de 50 km/h în localitate”. 

Șoferul a semnat procesul-verbal 
de sancţionare, dar l-a contestat în 

instanță. În plus, a cerut emiterea 
unei adrese către CNAIR pentru a i se 
comunica limita de viteză pe tronso-
nul de drum unde polițistul susține 
că ar fi încălcat limita de viteză ad-
misă de lege.

Oficial, compania de drumuri a 
informat instanța că pe sectorul de 
drum unde a fost înregistrat peten-
tul, respectiv pe DN 66, km 15+900, 
limita de viteză maximă admisă era 
de 100 km/h, și nu 50 de km/h, așa 

cum susținea poliția.

Amendă anulată

Din acest motiv, instanța a dis-
pus anularea procesului verbal de 
contravenție. „Instanţa nu se poate 
raporta la borna kilometrică 16+900 
m, precizată în raportul agentu-
lui constatator, având în vedere că 

acest act este întocmit ulterior ac-
tului de sancţionare, or, în acest din 
urmă act, a fost consemnată borna 
kilometrică 15+900, aferentă DN 66. 
În completarea acestui raţionament, 
instanţa are în vedere şi faptul că 
în înregistrarea video radar, ora 
07:41:00, se poate observa în partea 
dreaptă a înregistrării un indicator 
ce marchează ieşirea din localitate, 
or maşina petentului ce circula din 
sens opus era situată ulterior acestui 
indicator, deci, pe cale de consecin-
ţă, afară din localitate, aspecte ce 
se coroborează cu răspunsul primit 

de la CNAIR şi care infirmă susţine-
rea intimatei, în sensul că peten-
tul se afla în localitate”, a motivat 
instanța.

Cu alte cuvinte, fapta contraven-
ţională imputată șoferului prin actul 
de sancţionare nu există. Pe cale 
de consecință, plângerea șoferului 
a fost admisă de instanță, procesul 
verbal de contravenție a fost anulat, 
iar poliția a fost obligată la plata 
cheltuielilor de judecată. Sentința 
pronunțată luna trecută de Judecă-
toria Târgu Jiu nu este definitivă.

I.I.
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Un bătrân
Un bătrân ședea-ntr-un parc
Pe o bancă ponosită
Și privea pierdut în larg,
Căutând pe a sa iubită.

În zadar întreabă cerul;
Veste n-are cum să afle,
Că-i atât de vast eterul,
Mai întins c-a lumii ape.

Depărtarea-i mult prea mare
De aici la altă lume
Că nici gândul cel mai tare
Nu găsește-o cale anume.

Vrea  să afle unde șade,
Ce gândește, ce mănâncă,
Care dor o arde tare,
Ce probleme o frământă!

Vrea să știe dacă-i bine,
Dacă-i trebuie ceva,
Dacă-i bine-n acea lume; 
C-ar veni și el cândva!

Poate astăzi, poate mâine,
S-ar putea chiar peste ani;
O să lase-această lume
Cu regrete printre fani.

C-a fost bun, a fost de treabă,
Au să zică unu, doi,
Alții or crede mai degrabă
C-a pierdut turma de oi!

Gura lumii n-o împacă
Nicio faptă, niciun gând;
Va lansa vorbe de clacă
Până intră în pământ!

     24.07.2023
I.V.

1 – Glosar de agrometeorologie
    
Cred că puținul răgaz pe care-l avem zile-

le acestea în campania agricolă ne permite să 
discutăm puțin pe o temă adiacentă activității 
de fermă, dar extrem de utilă în aceasta, căci 
trăim în natură și dacă nu prea putem să o mo-
dificăm suficient în favoarea noastră, măcar 
să încercăm să o înțelegem cât de cât și să ne 
adaptăm noi activitatea, astfel încât fenome-
nele naturale să nu ne ia prin surprindere și să 
ne afecteze cât mai puțin cu putință. Așadar să 
vorbim puțin despre meteorologie. 

 
Meteorologia - este o știință extrem de 
complicată și delicată, căci se ocupă cu 
deslușirea și interpretarea fenomenelor 
atmosferice, adică din natură, care sunt 

destul de greu de prevăzut, dat fiind rolul 
și impactul activității omului în natura 
înconjurătoare. Și nu numai a omului.

Consider că se impune o ușoară descriere a fe-
nomenelor meteorologice specifice țării noastre 
și o lămurire a termenilor de specialitate, care 
pot fi utili fermierilor, și nu numai lor. Așadar, să 

Puțină agrometeorologie
începem cu un elementar

Glosar de meteorologie.
Explicăm mai jos unii dintre principalii termeni 

de meteorologie cu care operează personalul de 
specialitate, spre a fi mai bine înțeleși de către 
fermieri, și nu numai de către ei, atunci când aud 
un buletin meteo. Astfel:

1.– Aer umed – este amestecul de vapori de 
apă și aer uscat din atmosferă. De densitatea 
acestui amestec depinde cantitatea norilor și a 
precipitațiilor, opacitatea atmosferei ș a; vaporii 
de apă din atmosferă fiind singura componentă a 
acesteia care suferă transformări de fază și de-
termină felul climei, temperatura și umiditatea 
aerului.

2 .- Altitudine – este distanța pe verticală din-
tre un nivel sau punct de pe suprafața uscatului 
sau din atmosferă și nivelul mijlociu al mării, ex-
primată în unități de măsură lineare, metri, kilo-
metri etc. În cazul nostru este vorba de nivelul 
mediu al Mării Negre.

3.- Anticiclon – circulație inversă, descen-
dentă, a aerului din straturile superioare care se 
comprimă, se încălzește și generează ceață la ni-
velul solului.  

4. – Aversă – precipitații puternice, de scurtă 
durată, provenite din nori convectivi, cu picături 
mari, care încep și se sfârșesc brusc. Ele variază 
ca intensitate, cerul se schimbă rapid de la senin 
la întunecat și amenințător, cu sau fără scurte în-
seninări pe durata desfășurării lor; pot fi însoțite 
de grindină, intensificări de scurtă durată ale vân-
tului, descărcări electrice. Iarna aceste averse 
sunt sub formă de ninsoare.

5. – Brumă – este o depunere de gheață cu as-
pect cristalin, sub formă de coajă, ace, pene sau 
evantai. Se formează ca și roua, dar la tempera-
turi mult mai scăzute (minus 2 – 30 C la înălțimea 
de 2 m). La o umiditate a aerului de peste 80% 
ea se produce și la temperaturi ușor sub 00 C la 
suprafața solului, iar la o umiditate a aerului de 
50% temperatura la nivelul solului trebuie să fie 
de -100 C. 

De regulă ea se formează la noi pe fundul de-
presiunilor, al văilor montane, al culoarelor, unde 
aerul rece persistă mai mult timp, ceea ce favo-
rizează formarea inversiunilor termice. Poate fi 
prognozată atunci când după o zi rece, cu umidi-
tate mare a aerului și cu cer întunecat, urmează 
o noapte senină cu o mare radiație (pierdere sau 
degajare de temperatură a solului în atmosferă). 
Când temperatura la nivelul solului sau plante-
lor este ușor pozitivă se produce rouă iar când 
aceasta este negativă se produce brumă, chi-
ciură sau polei.

6. – Burniță – precipitații lichide sub formă 
de picături foarte mici, diametrul sub 0.5 mm, 
căzute din nori Stratus, mai rar Stratocumulus, 
formați în interiorul maselor de aer, uneori chiar 
din ceață, care cad lent, uneori chiar lasă impre-
sia de suspendare în aer și nu trec în starea soli-
dă.

7. – Ceață – picături foarte mici de apă sus-
pendate în aer, care reduc vizibilitatea pe orizon-
tală la mai puțin de 1 km. Cultivatorii de orez o 
numesc „negură” și o fac vinovată de avortarea 
florilor de orez sau șiștăvirea boabelor, dacă ea se 
produce când aceste culturi parcurg stadiile re-
spective de vegetație, având ca efect deprecierea 
calitativă și cantitativă a acestor recolte. 

Cețurile se clasifică astfel:
- cețuri frontale - formate în interiorul ma-

selor de aer;
- cețuri de advecție - care se produc atunci 

când o masă de aer cald și umed pătrunde deasu-
pra unei suprafețe subiacente mai rece;

- cețuri de amestec - de scurtă durată, care 
se produc la amestecarea a două mase de aer cu 
temperaturi reci - dar diferite, foarte umede - dar 
nesaturate;

- cețuri de evaporație - formate la trecerea 
unei mase de aer rece deasupra unei suprafețe 
umede. Este un strat subțire  în apropierea 
suprafeței deasupra căreia s-a format. Se formea-
ză ca urmare a tensiunii vaporilor de apă, nu a 
scăderii temperaturii;

- cețuri de radiație - care se formează în 
nopțile senine și fără vânt, mai ales iarna, ca 
urmare a răcirii aerului deasupra unor suprafețe 
umede;

- cețuri înalte, de inversiune - formate de obi-
cei iarna, în urma răcirii îndelungate a suprafeței. 
Ea se formează mai întâi la înălțime, sub inversi-
unea anticiclonică, are formă de nori Stratus, și 
apoi se extinde până la sol.

8. – Chiciura, promoroaca - este formată din 
cristale de gheață, albe, sfărâmicioase, asemănă-
toare cu zăpada și apare preponderent pe ramuri-
le pomilor, pe cablurile metalice, pe timp geros, 
cu multă ceață și cu vânt slab.

9. - Convecție – mișcări verticale lente ale 
aerului provocate de încălzirea neuniformă a 
acestuia în straturile inferioare, astfel încât aerul 
cald se ridică iar aerul rece coboară luându-i locul 
acestuia.

10. – Curenți ascendenți - sunt curenții de 
aer ce se deplasează din straturile inferioare spre 
cele superioare ale atmosferei, în general cu vi-
teză redusă. 

11. – Curenți descendenți - sunt acei curenți 
de aer ce se deplasează lent din straturile superi-
oare ale atmosferei în cele inferioare.

12. – Fulgerul – este un fenomen luminos apă-
rut ca urmare a unei descărcări bruște de electri-
citate în atmosferă, în nori sau între nori și obiec-
te de pe pământ, caz în care se numește trăsnet.

Ignorantul nu se inspiră din nimeni. Deci: 
plagiatorul nu este un ignorant.    Ion VELICAN

13. – Grindina - este un tip special de 
precipitații solide apărute ca urmare a încărcării 
până la saturație a aerului cu vapori de apă, tem-
peratură ridicată a solului, scăzută a straturilor 
superioare de aer și curenți slabi de aer, astfel 
încât să nu afecteze curenții ascendenți. Boabele 
de grindină se formează în straturile foarte înalte 
ale atmosferei, norii Cumulonimbus,  pe seama 
curenților verticali foarte puternici din interiorul 
norului, astfel că picăturile din partea inferioară 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Este o zi în care trebuie să fii foarte atent când te joci cu 

cuvintele. Sau ai putea ajunge să rănești pe cineva. Cei care își caută 
sufletele pereche ar putea primi un indiciu. Este posibil să suferiți 
de dureri de cap sau febră astăzi, așa că încercați să vă odihniți 
corespunzător. Pot fi anticipate intrări de sume mari de bani. 

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Planifică o excursie sau ieși la o ieșire cu membrii familiei 

tale. Și asigură-i că ești prerocupat de problemele lor. Condițiile 
de sănătate se îmbunătățesc, Dar banii pot fi o problemă pentru 
dumneavostră astăzi, așa că evitați să împrumutați oamenii din jur. 
Viața amoroasă pare să fie stabilă.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Este posibil ca romantismul să se dilueze. Ai 

stabilitate financiară, dar unele probleme legate de 
sănătate ar putea să vă deranjeze astăzi. Ai temeri și o 
o stare pesimistă. Cineva apropiat îți va ridica moralul 
pierdut și va încerca să te încurajeze. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Din punct de vedere financiar, condițiile se vor 

îmbunătăți pe măsură ce veniturile vor crește. În ceea ce 
privește sănătatea, este momentul potrivit pentru a trece 
la un stil de viață sănătos. Ar trebui să faci totuși niște 
schimbări care să-ți aducă mai multă bucurie.  

LEU: 23 iulie – 22 august
În viața profesională, munca grea va avea niște rezultate bune, 

deoarece probabil vei primi o oarecare apreciere de la șeful tău. 
Problemele legate de sănătate și de bani  par să se rezolve. Așteptările 
și aspirațiile familiei se vor adăuga la presiunea  pe care o simți deja 
chiar și în relația cu partenerul (a).    

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Este posibil să apară tensiuni în viața personală. Membrii familiei 

vă pot solicita ajutorul pentru a rezolva o problempă. Gândiți atât 
cu înțelepciune, cât și emoțional și apoi ajungeți la orice concluzie. 
Condițiile financiare par optimiste. 

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Pentru a face față stresului mental, puteți recurge la anumite obiceiuri proaste, 

cum ar fi fumatul sau băutura, dar încercați să le evitați. Este o oportunitate grozavă 
de a vă prezenta propunerile, deoarece probabil că acestea vor fi acceptate. Din punct 
de vedere profesional, șeful tău îți poate crește salariul convins de calitatea muncii 
tale. Este posibil să apară neînțelegeri în viața de cuplu.  

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Din punct de vedere profesional, un nou proiect ar putea să vă facă să suferiți unele pierderi, așa că 

aveți grijă când investiți banii. Calendarul tău de dragoste pare promițător. În ceea ce privește sănătatea, 
s-ar putea să introduci în rutina ta zilnică câteva activități legate de fitness, care vor avea rezultate 
fructuoase în viitorul apropiat. Evitați să fiți prea dur cu copiii și arată-le natura voastră bună.  

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Există șanse să fii implicat într-o ceartă cu partenerul tău, care poate 

da naștere la neînțelegeri între voi doi. În ceea ce privește sănătatea, este 
posibil să apelați la medicamente, așa că, odihniți-vă corespunzător. Din 
punct de vedere financiar, ești pe un trend crescător. Munca grea pe care 
ați făcut-o de mult timp va avea în sfârșit rezultate foarte bune astăzi. 

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Financiar, este o ameliorare. Există șanse să fii nevoit să suferi de 

unele dureri minore, așa că fii prevăzător. Din punct de vedere profesional, 
planurile tale vor funcționa așa cum te așteptai. Deciziile pe care le vei lua 
în zilele următoare vor avea un impact profund asupra vieții tale. Așadar, 
fiți suficient de înțelepți pentru a lua decizii. 

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Viața personală ar putea să nu fie stabilă astăzi, este posibil să trebuiască să treci prin 

unele certuri cu partenerul tău. Unele probleme de sănătate vă pot deranja astăzi. Din punct 
de vedere financiar, evitați să împrumutați bani străinilor. Este posibil ca soții să împărtășească 
unele mesaje sincere unul altuia, care ar fi benefice pentru relația lor.  

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Un fost iubit ar putea intenționa să revină în viața ta 

și va încerca să te abordeze astăzi. Condițiile financia-
re ar trebui să fie favorabile. Din punct de vedere fizic, 
condițiile vor fi stabile, dar s-ar putea să fii nevoit să 

faci față unor presiuni mentale astăzi.

HOROSCOP
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a norului, mai caldă, sunt ridicate rapid în partea 
superioară a acestuia, mult mai rece. În ascensi-
une, acestea îngheață și se tot măresc până când 
devenind prea grele, nu mai pot fi susținute de 
curent, coboară și pe traseu se topesc parțial. Bo-
bul de grindină este cu atât mai mare și cu struc-
tură mai complexă cu cât se află mai în interiorul 
norului. Ulterior acesta părăsește norul și cade pe 
sol.

14. – Halo – grup de fenomene optice în for-
mă de inele sau arcuri de cerc, de culoare sau de 
puncte luminoase, ca urmare a refracției  luminii 
produsă de cristalele de gheață aflate în suspen-
sie în nori tip Cirus.

15. – Inversiunea - este un strat de aer în care 
temperatura crește cu înălțimea și se produce 
atunci când răcirea aerului se produce începând 
de la bază. În cazul când vântul este slab, ames-
tecul turbulent este și el slab și răcirea se produce 
mai rapid la suprafața solului. 

Dacă temperatura atinge punctul de rouă, 
apare aerul cețos și ceața. Acest fenomen apare 
numai deasupra continentelor și în anotimpurile 
reci. 

Dacă vântul e mai puternic, apar nori Stratus 
deasupra bazei stratului de inversiune. Inversiu-
nea este  favorizată de circulația anticiclonică, 
descendentă, în care aerul din stratul înalt se 
comprimă, se încălzește și la sol generează ceață 
persistentă.

16. – Lapovița - este formată din fulgii de ză-
padă care în cădere se topesc parțial. De fapt este 
un amestec de ploaie și ninsoare și apare atunci 
când temperatura la nivelul solului este pozitivă 
și negativă în straturile superioare ale atmosferei. 
În anumite condiții aceasta formează la sol așa-
numita gheață neagră.

17. – Nebulozitatea - este gradul de acoperire 
a cerului cu nori și se exprimă în zecimi. Astfel: 
0/10 reprezintă cer senin iar 10/10 reprezintă 
cer total acoperit.   

18 – Pâclă - este atunci când în atmosferă se 
află particule solide extrem de mici, care nu se 
văd cu ochiul liber, atât de dese încât aerul devi-
ne opalescent, puțin transparent.

19. – Punctul de rouă - este temperatura la 
care aerul trebuie să se răcească astfel încât să 
devină saturat în apă, dar fără schimbarea presiu-
nii și a raportului de amestec.

20. – Roua - este un fenomen meteo din cate-
goria precipitațiilor, se formează de regulă sea-
ra sau dimineața prin constituirea pe plante sau 
obiecte de la sol de picături de apă ca urmare a 
răcirii aerului. 

Formarea ei depinde de gradul de saturare cu 
vapori de apă și temperatura aerului care trebuie 
să ajungă la punctul de condensare a apei, numit 
tehnic punct de rouă. Ca fenomen meteo ce are 
loc în aer, se aseamănă cu ceața și norii. 

21. - Smog – ceață deasă, amestecată cu fum, 
gaze etc, ce se formează în regiunile puternic in-
dustrializate sau în marile aglomerații urbane, cu 
efecte dăunătoare asupra populației. 

22. – Trăsnetul - este un fulger apărut ca ur-
mare a descărcării electrice bruște, de foarte 
înaltă tensiune, între un nor și un obiect de pe 
pământ. 

Se apreciază că temperatura lui este de cca 5 
milioane de grade Celsius, este mortal și crapă 
sau incendiază copacii ori obiectele pe care le-a 
lovit.

23. – Tunetul - este zgomotul surd, ca o bubu-
itură, ce însoțește fulgerul, mai întâi scurt și apoi 
ca o trosnitură seacă dacă se produce aproape, 
sau ca o huruială surdă și prelungă dacă se pro-
duce departe. 

Deoarece lumina se propagă cu viteză mult 
mai mare decât sunetul, mai întâi apare fulgerul 
și apoi se aude tunetul.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumi-

cole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția  

2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0765 622 623 – luni - vineri 
între orele 08.30 – 16.00, 

          sau - 0764 471 206 - permanent  
 
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii 

de albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar 
mai mult decât pe noi înșine, aceste gâze, 
vechi de peste 400 de milioane de ani pe pă-
mânt - deci cu mult mai vechi decât noi, oa-
menii, pe pământ - căci ele sunt cele care ne 
țin pe noi pe acest pământ, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care stăm, și dacă ele dis-
par, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 
un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 
nevoit să-l lansez. 

Primesc suficient de multe telefoane în 
care mi se aduce la cunoștință despre masa-
crarea familiilor de albine de către poseso-
rii de unul sau mai mulți pomi fructiferi care 
fac tratamente chimice „după ureche” și în 
momente total nepotrivite, mai ales în timpul 
înfloritului, și fără să anunțe apicultorii de 
acesta. 

Legea nr. 383/2013, cu modificările ulte-
rioare, a apiculturii prevede pedepse aspre 
pentru astfel de nereguli.              Așadar:   
Cu câteva zile înainte de a efectua un trata-
ment chimic la pomi, vii sau legume în câmp, 
anunțați primăria de acest lucru, comunicând 

ziua tratamentului și produsele pe care le 
veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 
apicultorii din zona respectivă de acest lu-
cru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt pole-
nizate de insecte precum albinele. 

Dacă acestea dispar, iau cu ele pe altă 
lume și sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma, gospodăria  

dumneavoastră căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Lider din CEO: Ministrul Energiei săLider din CEO: Ministrul Energiei să
renegociere planul de restructurarrenegociere planul de restructurar

În fiecare an, cu ocazia 
Zilei minerului - 6 au-
gust, au loc depuneri 

de coroane la monumentul 
ridicat în curtea minei Lu-
peni, unde a avut loc greva 

* Ministrul Energiei vine azi în Gorj
* Merge la Robinari și într-o carieră a CEO
* Primarul din Petroșani: Acest aur negru, al nostru, nu ni-l poate lua nimeni

În fiecare an, la 6 august, este marcată Ziua minerului - prilej de a comemora mine-
rii ucişi în timpul grevei de la Lupeni din august 1929, dar şi victimele accidentelor 
de muncă din minerit. O altă grevă a minerilor din Valea Jiului, cu 35.000 de parti-
cipanţi, a avut loc între 1-3 august 1977, fiind revendicate cu acest prilej îmbună-
tăţirea condiţiilor de viaţă şi de muncă. Această grevă a minerilor ,,este considerată 
a fi cea mai mare acţiune revendicativă organizată a muncitorilor de la instaurarea 
comunismului în România’’.

din august 1929, precum şi 
slujbe de pomenire şi de-
puneri de coroane de flori 
la troiţele şi monumentele 
dedicate minerilor.

Actualul ministru al Ener-

giei a fost ieri în Petroșani, 
cu ocazia Zilei Minerului. 
El a postat pe Facebook o 
imagine cu o clădire aflată 
în paragină, cel mai proba-
bil fiind ce a mai rămas din 
sediul administrative al unei 
unități miniere. Deși mine-
ritul este apropae închis și 
arată ca acea construcție 
pozată de Sebastian Burduja,  
ministrul a găsit de cuviință 
să transmită minerilor ,,No-
roc bun!”, fapt pentru care 
unii  mineri ar putea gân-
di că este o ironie de prost 
gust. Este salutul minerilor 
înainte de intra în subteran, 
neștiind dacă vor mai ieși la 
suprafață. 

În fine, ministrul ajunge 
și în Gorj, unde va vizita o 
carieră minieră și va merge 
și la Rovinari să vadă grupul 
5 despre care administrația 
CEO anunță că va fi pus în 
funcțiune până la data de 31 
decembrie în acest an.

Ziua minerului, 
neînsemnată pentru 
autoritățile din județ și 
șefii CEO

Deși Complexul Energe-
tic Oltenia este deocamdată  
cel mai mare producător de 

energie pe cărbune din țară, 
și cel mai mare angajator 
din Gorj, cu peste 10.000 de 
salariați, administrația com-
paniei n-a trimis niciun mesaj 
minerilor din CEO, de Ziua 
Minerului – zi în care sunt 
omagiați și cei care au pie-
rit în accidente de muncă. În 
Gorj, în ianuarie, a avut loc 
un astfel de accident în care 
au murit trei mineri și alți 10 
au fost răniți, în tragedia din 
Cariera Jilț Sud. 

De asemenea, zeci de 
mineri din CEO au murit anul 
trecut, muncind în aceleași 
condiții ca acum 100 de ani, 
căpătând boli grave după 
zeci de ani lucrați în carie-
re.  

La fel și autoritățile 
județului, nu s-au obosit să 
transmită vreun mesaj, deși 
în Gorj există cea mai mare 

exploatare  minieră din Europa, 
Cariera Roșia.

Sunt probleme 
de funcționare a 
termocentralelor

Unul dintre liderii de sindicat 
din cadrul CEO, Alin Muntea-
nu – președintele sindicatului 
salariaților TESA și al Cartel Alfa 
Gorj, a declarat că-i va cere mi-
nistrului Energiei, Sebastian Bur-
duja, să renegocieze la Bruxel-
les restructurarea companiei. Și 
asta, pentru că investițiile pro-
mise nu s-au îndeplinit, existând 
o întârziere a înființării parcuri-
lor solare și centralelor pe gaze. 
Riscul disponibilizărilor este 
cât se poate de real în aceste 
condiții. Liderul a mai spus că va 
cere să se facă angajări în CEO, 
în termocentrale fiind o foarte 
acută lipsă de personal. Actualul 
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șef al Energiei vine luni în Gorj  
și se va întâlni, cel mai probabil, 
și cu membrii comisiei de nego-
ciere a sindicatelor.

 ,,Mă duc luni și neinvitat! Îi 
voi solicita încă odată să mear-
gă sa renegocieze Planul de re-
structurare. Voi cere să se facă 
angajări că nu se mai poate 
funcționa fără personal. În ter-
mocentrale sunt cele mai mari 
probleme cu funcționarea. La 
tablotari, e cea mai mare pro-

blema. Au mai reangajat din cei 
care au ieșit la pensie. Dar șefii 
de acolo trebuie să se ocupe să 
aducă tineri acolo, să învețe 
repede, că nu poți ține pensi-
onarii la nesfârșit. Dar foarte 
important este să nu mai tără-
ganeze și să meargă la Bruxel-
les”, a declarat acesta.

Pozează paragina din 
minerit

Ministrul Burduja dă do-
vadă de o ipocrizie crasă, 
mai ales că face parte din 
tovarășii cu care fostul mi-
nistru Virgil Popescu a imple-
mentat cel mai agresiv pro-
gram de restructurare și a 
ucis temelia sistemului ener-
getic național, prin închide-
rea carierelor și grupurilor 

energetice. Iată mesajul pe 
care l-a postat acesta, po-
zând lângă monumentul ridi-
cat în memoria minerilor.

,,Astăzi, (ieri,n.r) 
Petroșani. 6 august e ziua 
în care comemorăm mine-
rii uciși în timpul grevei de 
la Lupeni, din 1929. Știu că 

pare un an dintr-o altă lume, 
dintr-o altă epocă și altă di-
mensiune. Doar că trecutul 
și felul în care învățăm să-l 
respectam ne definesc ca 
oameni. Și definesc modul 
în care înfăptuim viitorul. 
Valea Jiului nu trebuie să 
aibă legatură cu vreo cu-
loare politică. Așteptările 
oamenilor, speranțele lor 
pentru o viață mai bună 
nu sunt doar niște cuvinte. 
Sunt despre pâinea albă pe 
care au dreptul să o pună 
familiei pe masă după zilele 
grele de muncă ,,în fundul 
muntelui”. Toate, la un loc, 
vizează onoarea noastră și 
obligația de a le îndeplini. 
Necondiționat! Parafrazând 
pe Panait Istrati, în artico-
lul scris despre Lupeni ‘29: 
Nimeni între noi nu iubește 
minciuna. Nimeni n-are sco-
puri personale de urmărit. 
Dar, iarăși, numeroși sunt 
oamenii de constiinta care 
luptă pentru tămăduirea 
unei omeniri bolnave și pen-
tru întronarea dreptății. Așa 
să ne-ajute Dumnezeu!”, a 
scris acesta.

Primar: Ne sunt datori!

Tiberiu Iacob Ridzi, pri-
marul municipiului Petroșani, 

a declarat, duminică, la eve-
nimentul organizat cu ocazia 
Zilei Minerului, că atât Co-
misia Europeană cât și Ro-
mânia au o datorie față de 
Valea Jiului, pe al cărei căr-
bune s-a bazat dezvoltarea 
economică şi socială a ţării. 
El a declarat ieri:

,,Astăzi, 6 august, este 
Ziua Minerului, este sărbă-
toarea noastră de suflet a 
celor din Valea Jiului. Valea 
Jiului s-a dezvoltat și există 
datorită cărbunelui. Acest 
aur negru, al nostru, nu ni-l 
poate lua nimeni și care a 
dus la dezvoltarea acestei 
țări în ultima sută de ani. 
Dacă privim contextul geo-
politic actual, România are 
o datorie față de Valea Jiu-
lui, are o datorie de a ajuta 
această zonă care are aceste 
probleme, dar nu din cauza 
noastră, ci din cauza con-
juncturii istorice și a ceea 
ce s-a întâmplat de la Primul 
Război Mondial încoace. O 
astfel de datorie are și Uni-
unea Europeană pentru cele 

12 țări în care mai există mi-
nerit. Dezvoltarea economi-
că și socială a României s-a 
bazat pe această industrie 
a cărbunelui”, a subliniat 
Tiberiu Iacob Ridzi, citat la 
Radio Infinit.

,,Pentru noi, cei care 
trăim pe aceste meleaguri, 
Ziua Minerului are o profun-
dă semnificație, industria 
extractivă având o lungă 
tradiție și fiind cea care a 
contribuit decisiv la dezvol-
tarea zonei noastre. 

Să-i cinstim pe cei care 
s-au jertfit pentru o viață 
mai bună sau pe cei care au 
pierit în adâncurile pămân-
tului reprezintă o datorie 
de suflet pentru noi.Toto-
dată, îi omagiem pe cei care 
duc mai departe tradiția 
mineritului în Valea Jiului, 
pe mineri - acești oameni 
curajoși, hotărâți și bravi, 
de la care învățam zi de zi 
lecția solidarității și a em-
patiei!”, a ami transmis pri-
marul pe pagina sa publică.

M.C.H.
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Atelierele ,,CONSTANTIN  BRĂNCUȘI” Atelierele ,,CONSTANTIN  BRĂNCUȘI” 
2023, o bogată serie de manifestări 2023, o bogată serie de manifestări 
și evenimente culturaleși evenimente culturale

DRAGA MEA COPILĂRIE
Raiul meu de fericire
Draga mea copilărie,
În suflet eu te-am păstrat
Şi nicicând nu te-am uitat.
Tare mult am regretat
Atunci când tu ai plecat,
Sufletu-n două mi-ai rupt
Când pe tine te-am pierdut.
Scumpa mea copilărie
Ai luat ce-i frumos cu tine,
Să nu mai fi lângă mine
Când urc sus către coline.
Când urc din vale spre deal
Greu mai e când nu te am
Ce-a fost frumos s-a pierdut
De când tu ai dispărut,
Grijile m-au năpădit
Dorul greu m-a îmbătrânit.
Fericit eram odat’
Când eram copil în sat
De nimica nu-mi păsa
Trăiau taica şi mama.
Micul copil de altădată
Ieșea mereu pe la poartă,

Luna august se anunță, încă de pe acum, 
a fi o lună bogată în manifestări cul-
turale și artistice, manifestări care se 

vor desfășura în mai multe localități gorjene. 
Astfel, Centrul de Cercetare, Documentare și 
Promovare CONSTANTIN BRĂNCUȘI organizea-
ză manifestarea cultural-artistică ,,Atelierele 
,,Constantin Brăncuși”, ediția 2023.

În cadrul manifestării amintite, vor avea loc 
în luna august a.c. mai multe evenimente: Sim-
pozionul internațional de sculptură, între 7 și 31 
august 2023; Concursul de arhitectură ,,Acasă 
la Brăncuși”, în intervalul  22-31 august, Con-
cursul de benzi desenate ,,Acasă la Brăncuși” 
- în același interval de timp -, precum și Simpo-
zionul de pictură și grafică ,,IOSIF KEBER”.

Gazda Simpozionului internațional de sculp-
tură va fi localitatea gorjeană Peștișani, des-
chiderea oficială a lucrărilor Simpozionului 
urmănd a avea loc în ziua de 7 august 2023. 
La ediția din acest an a evenimentului vor par-
ticipa mai multi artiști din țară și străinătate: 
Eugen Florin Băzu (Romănia), Franceso Panceri 
(Ítalia), Valentin Vărtosu (Republica Moldova), 
Oscar Aquirre Comendador (Spania), Dumitru 
Ioan Șerban (Italia), Mircea Lăcătus (SUA) și 
Ovidiu Nicolae Popa, în calitate de curator (Ro-
mănia).

În ceea ce privește materialul de lucru al 
participanților la Simpozion, acesta este mar-
mura de Rușchița, care deține o varietate de 
culori foarte plăcute (alb, alb-gălbui, roz ș.a.), 
cea mai des întălnită culoare fiind cea roz, 
străbătută de venaturi de culori mai închise 
(cenușii sau, uneori, chiar negre).

De remarcat este și faptul că lucrările re-
alizate în cadrul Simpozionului internațional 
de sculptură, ediția 2023, vor face partte din 
Colecția de artă contemporană a municipiului 

Tărgu Jiu, îmbogățind în acest fel zestrea cul-
turală a urbei situate pe Jiul de Sus.

Concursul de arhitectură ,,Acasă la 
Brăncuși”, ce demarează în luna august aces-
tui an, își așteaptă participanții să se înscrie 
la competiție, pe adresa Centrului de Cerce-
tare, Documentare și Promovare CONSTANTIN 
BRĂNCUȘI. 

Concursul de benzi desenate ,,Acasă la 
Brăncuși” și Simpozionul de pictură și grafică 
,,IOSIF KEBER” vor avea loc în perioada 22-31 
august 2023, iar locul de desfășurare a eveni-
mentelor va fi Muzeul Arhitecturii Populare de la 
Curtișoara, un loc deosebit, ce ne reamintește 
de vechile tradiții și obicieuri populare, și care 
își așteaptă vizitatorii pasionați de artă, de cul-
tură și de tot ce e frumos.

 MARIUS STOCHIȚOIU

Punea câinii pe lătrat
Şi cocoşii pe cântat,
Dimineața pe răcoare
Când pleca la luncă-n vale.
Trecea lunca Seciului
Către vârful dealului,
Cu oile şi cu mieii
Sau vacile şi vițeii.
Să mai fiu ce-am fost cândva
Toată bogăția aş da,
Să fiu iarăşi copil mic
Să nu-mi pese de nimic.
Să nu mai am nicio treabă,
Să umblu desculț prin iarbă,
S-ascult cucul şi mierla
Cântând jos către vâlcea.
Să supăr în joacă fete
Când urc către codrul verde
Unde doru-n încet se pierde
Om cu om nu se mai vede.
Iar la teiul din Pripor
Să cânt cântece de dor,
În aroma florilor
Şi glasul păsărilor.
Să stau la umbră de fag
Să gândesc la chipul drag,
Să stau jos întins pe fân
Fetei să-i pun mâna-n sân.
Peste tot peste câmpie
Să-mi cânte păsări o mie.
Să mă tăvălesc prin iarbă
Să lenevesc fără treabă.
Să am sufletul curat
Şi de rele nepătat.
Frumoasă ai fost pentru mine
O oază de fericire
Şi un suflet plin de iubire
Draga mea copilărie !

DOREL DOBRE DELAGORJ
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9.000 de lei pentru un 9.000 de lei pentru un 
an vechime în muncăan vechime în muncă

Gorjenii care vor să își 
cumpere vechime la pensie 
o mai pot face până pe data 
de 31 august. Persoanele 
care vor să acopere perioa-
dele în care nu au cotizat la 
sistemul de pensii de stat o 
pot face prin semnarea unui 
contract de asigurare soci-
ală cu Casa Județeană de 
Pensii.

Pentru a calcula cos-
tul cumpărării unei luni de 
vechime în muncă, se ia în 
considerare contribuția la 

Noul prefect de Olt a făcut facultatea la Târgu-JiuNoul prefect de Olt a făcut facultatea la Târgu-Jiu
N

oul prefect al 

județului Olt, li-

beralul Mario Lu-

cian De Mezzo, a fost învestit 

în funcție vineri, 4 august. 

„Născut și crescut în Sla-

tina”, cu bunic italian, aces-

ta a absolvit Facultatea de 

Drept a Universităţii „Con-

stantin Brâncuşi” din Târgu 

Jiu, potrivit dcnews.ro.

A. NIVELUL I – STUDII LICENŢĂ (FACULTATE)

ȘTIINȚE SOCIALE ȘI ALE EDUCAȚIEI cu specializările:
Asistenţă Socială  - 25 locuri     – durata studiilor 3 ani       490 euro
Psihologie   - 30 locuri     – durata studiilor 3 ani       600 euro

DREPT cu specializarea:
Drept   - 20 locuri      – durata studiilor 4 ani     500 euro
  

ŞTIINŢE ECONOMICE cu specializările:
Management   - 15 locuri     – durata studiilor 3 ani       490 euro

B. NIVELUL II – STUDII MASTERAT

ȘTIINȚE SOCIALE ȘI ALE EDUCAȚIEI cu specializările:
Psihologia clinică și consiliere psihologică     – durata studiilor 2 ani      700 euro
Managementul serviciilor sociale şi de sănătate     – durata studiilor 2 ani      500 euro
Management educaţional       – durata studiilor 2 ani      500 euro
Psihologia socială aplicată în domenii de 
activitate socio-economică (cu specializare în 
Psihologia organizațională și a resurselor umane, 
Psihologie judiciară, Psihologie militară)      – durata studiilor 2 ani     500 euro
Studii avansate în asistența socială și expertiza socială  – durata studiilor 2 ani     500 euro
Consiliere educațională și integrare școlară      – durata studiilor 2 ani     500 euro

DREPT cu specializările:
Instituţii de drept privat                   – durata studiilor 2 ani      500 euro
Ştiinţe Penale              – durata studiilor 2 ani       500 euro
Instituţii de drept administrativ și constituțional        – durata studiilor 2 ani     500 euro
Drept economic și vamal                – durata studiilor 2 ani     500 euro
Drept internaţional şi instituţional                   – durata studiilor 2 ani      500 euro
Anticorupție și integritate                               – durata studiilor 2 ani      500 euro

ŞTIINŢE ECONOMICE cu specializările:
Business, Management şi Antreprenoriat            – durata studiilor 2 ani     500 euro
Management, Marketing și Logistică                   – durata studiilor 2 ani     500 euro
Managementul și auditul sistemelor 
financiar bancar și contabil                    – durata studiilor 2 ani     500 euro

OFERTĂ UNIVERSITARĂ 2023-2024
UNIVERSITATEA LIBERĂ INTERNAȚIONALĂ DIN MOLDOVA

prin Centrul de Consultanţă, Orientare şi Selecţie pentru Studii la U.L.I.M. din Tg-Jiu
Strada Calea Eroilor, Nr. 6, Tg-Jiu, jud. Gorj

Telefon: 0253 214 019; 0757 517 000; 0734 517 000; Fax: 0253 211 027
E-mail: tgjiu_ulim@yahoo.com, 

Site: www.ulimtargujiu.ro
Facebook: Ulim Tg-Jiu

Vino și tu și studiază la ULIM, universitate de prestigiu internațional!

OFERĂ CELE MAI MICI TAXE DE STUDII
U.L.I.M. ARE CELE MAI DIVERSIFICATE SPECIALIZĂRI CU O FOARTE MARE FLEXIBILITATE 

DE STUDIU
Perioade înscriere:

1 iunie 2023 – 1 august 2023
1 septembrie 2023 – 25 septembrie 2023

Pentru anul universitar 2023-2024, Universitatea Liberă Internațională din Moldova 
vă invită să vă înscrieți la una din facultățile:

Fost director al Oficiu-
lui Român pentru Drepturile 
de Autor, Mario De Mezzo 
(46 ani) ocupă funcția de 
vicepreședinte al organizației 
PNL Sector 5 București. 

La începutul carierei pro-
fesionale, a fost recuperator 
de debite, operator calcula-
tor, realizator de programe 
radio şi ziarist. 

I.I.

pensii, care este de 25%, 
împărțită la salariul minim 
pe economie, stabilit la 
3.000 de lei. 

Prin urmare, costul unei 
luni de vechime în muncă 
este de 750 de lei, în timp 
ce un an de vechime costă 
9.000 de lei. 

Perioada pentru care se 
poate cumpără este de cel 
mult 6 ani anteriori înche-
ierii contractului de asigu-
rare.

I.I.
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 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

 Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. 

Telefon: 0768540951. 

VânzăriVânzări

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 

Telefon: 0752134967.

AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru 
îngrijire persoană bolnavă 
(femeie), în Bârsești. 

Telefon: 0769213005

  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

87498749

ÎnchirieriÎnchirieri

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, biro-
uri, apartament. 

Telefon: 0772902003.

 Execut și repar ur-
mătoarele articole: sape, 
cazmale (hîrleț), securi, to-
poare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pri-
poane pentru cai. 

Telefon: 0761890450.

DiverseDiverse

 Închiriem URGENT 
clădire nouă – etajele 1, 2 și 
3, suprafață la sol 150 m2 în 
centrul municipiului Motru. 
Pretabil activități comercia-
le, cabinete medicale, etc. 
Relații la 0722 517 000 și 
0744 517 000

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării flori-
lor la ghiveci. 

Telefon: 0762.240.225.

 Vând vacă Angus cu 
vițel. Preț negociabil. Tel.: 
0722481556.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o po-
sed. Sunt om bătrân, pensi-
onar, bolnav cu coloana ver-
tebrală și picioarele, merg în 
cârji. Nu am copii, nici frați, 
nici nepoți, fără familie. So-
licit o familie cu copii, vădu-
vă cu copii, pocăiți cu copii, 
toți români cu credință. Tel.: 
0766870282.

 Închiriez garsonieră 
zona Piaţa Mică, pe o peri-
oadă nedeterminată, pentru 
una sau două persoane, în-
călzire centrală, preţ 1000 
lei în care sunt incluse toate 
utilităţiile. 

Telefon 0720549207, 
0720545357.

Solicit o doamnă pen-
tru căsătorie, vârsta mea 68 
ani, locuiesc la țară. 

Telefon: 0764108500.

MatrimonialeMatrimoniale

 Vând 1500 de mp 
teren situat în str. Meteor 
împreună cu 2 case, una 
locuibilă și una pe roșu. 
Cadastru efectuat, utilități 
existente (gaze, curent, 
apă, canalizare), fosă sep-
tică. Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez 
sistem de operare. 

Mă deplasez la domiciliul 
clientului. 

Telefon: 0731984506.

Caut doamnă pentru 
îngrijire bătrân în Târgu-
Jiu, cartier Preajba. 

Telefon: 0765832879.

 Vând autoturism 
CITROEN BERLINGO, unic 
proprietar, cu toate taxe-
le plătite, 100500 km. Tel.: 
0741200146
 Vând apartament în 

Tg-Jiu, str. 23 august, 2 ca-
mere, decomandat, toate 
dotările. Tel.: 0766346989, 
0736376534

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Închiriez Închiriez 
spaþii birouri spaþii birouri 
ultracentral. ultracentral. 

Relaþii la Relaþii la 
telefoanele: telefoanele: 
0253/214767; 0253/214767; 
0253/213409.0253/213409.

În atenția 
tuturor 

abonaților!
Toți cei care 

întâmpină probleme 
în ceea ce privește  

distribuirea 
cotidianului 

Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze nr. 

de telefon:  
0253-218 552   

Oficiul Județean de 
Poștă Gorj Școală  Mese-

rii autorizate Gorj 

desfășoară cursuri 

orice meserie, minim 

450 lei, rate, diplo-

me recunoscute, spri-

jin angajare. Căutăm 

colaboratori, 2000 

lei /clasa. Telefon:   

0751855929; secreta-

riatsnm@yahoo.com

INFORMARE

Această informare este efectuată de: U.A.T. 

COMUNA SCOARŢA, cu sediul în loc. Scoarţa nr. 110, 

comuna Scoarţa, judeţul Gorj, ce intenţionează să so-

licite de la Sistemul de Gospodărire a Apelor Gorj, Aviz 

de Gospodărire a Apelor pentru desfăşurarea activită-

ţii de “FORARE PUŢURI ȘI ÎMPREJMUIRI TERENURI ÎN 

SATELE LAZURI ȘI MOGOŞANI DIN COMUNA SCOARŢA, 

JUDEŢUL GORJ”, localizat în comuna Scoarţa, satele 

Lazuri si Mogosani, judeţul Gorj. Această investiţie este 

nouă.

Ca rezultat al procesului de producţie nu vor rezulta 

ape uzate. Această solicitare de aviz este conformă cu 

prevederile Legii apelor nr.107/1996, cu modificările şi 

completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obţină informaţii supli-

mentare cu privire la solicitarea avizului de gospodă-

rire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa 

menţionată.

Toate persoanele care doresc sa transmită observa-

ţii, sugestii si recomandări se pot adresa solicitantului 

si la S.G.A. Gorj, după data de 28.07.2023.



Luni, 7 August 2023Luni, 7 August 2023

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1313pulsul zileipulsul zilei
Post de radio la o școală din Târgu-JiuPost de radio la o școală din Târgu-Jiu

Angajăm 
PROGRAMATORPROGRAMATOR

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Cerințe:  
Buna cunoaștere a elementelor de 

bază a programării orientate pe obiecte
Proiectare și dezvoltare de 

aplicații informatice
Testare unitară și documentare 

cod sursă
Adaptarea aplicațiilor existente la 

cerințele clientului 
Participă la dezvoltarea și testarea 

aplicațiilor informatice și la corecția 
erorilor descoperite

Execută activități de administrare, 
mentenanță și suport tehnic al 
sistemelor și aplicațiilor existente

Participare activă în cadrul 
proiectelor dezvoltate de Centrul de 
Calcul

Candidatul ideal: 
Cunoștinte de programare 

și experiență în următoarele 
tehnologii/limbaje/medii de 
dezvoltare: C#, Java, .NET, Vaadin, 
ADF, TSQL, PLSQL

Cunoștințe economice (bazele 
contabilității, elemente de calcul 
salarial)

Limba engleză (cel puțin nivel 
mediu)

Beneficii Oferite:
Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)
Dezvoltare profesională într-un 

mediu tânăr, competitiv.

Una dintre cele mai moder-
ne unități de învățământ 
din Târgu Jiu, Școala Gim-

nazială „Sfântul Nicolae”, își lan-

sează un post de radio intern. Este 
o investiție obținută cu sprijinul 
asociației de părinți, respectiv fon-
duri din redirecționarea a 3,5% din 

impozitul pe venit, dar mai ales prin 
activitățile elevilor care au comerci-
alizat dulciuri pentru a strânge fon-
durile necesare.

RADIO NICO va furniza elevilor 
ultimele noutăți legate de educație, 
diverse programe educative, muzică 
adecvată vârstei lor, emisiuni conce-
pute de tineri pentru tineri, anunțuri 
și multe altele.

„Este dovada că unitățile 

de învățământ își pot extinde 
activitățile extracurriculare, mai 
ales în condițiile în care noi le asi-
gurăm o bază materială modernă. 
Felicitări elevilor pentru această 
inițiativă, dar mai ales conducerii 
școlii și domnului director Alin Sulea 
pentru implicarea în acest proiect”, 
a transmis primarul Marcel Roma-
nescu.

I.I.
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Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Dialog cu Mântuitorul Educaţia…şi Lecţia de viaţă! - Dialog cu Mântuitorul 
Iisus Hristos după Schimbarea la Faţă a Domnului!          Iisus Hristos după Schimbarea la Faţă a Domnului!          

„Eu sunt Lumina lumii; cine Mă urmează pe Mine nu va „Eu sunt Lumina lumii; cine Mă urmează pe Mine nu va 
umbla în întuneric, ci va avea lumina vieții” (Ioan 8, 12)umbla în întuneric, ci va avea lumina vieții” (Ioan 8, 12)
După marea minune a Schimbării la Faţă a 

Domnului, când Iisus Hristos a descope-
rit, pe măsura puterii de receptivitate a 

ucenicilor Săi, Slava pe care a avut-o întotdeau-
na ca Fiu al lui Dumnezeu, la o săptămână după 
ce Mântuitorul le-a vestit Apostolilor patimile pe 
care avea să le îndure pentru mântuirea oame-
nilor, El a urcat pe Muntele Tabor însoțit de trei 
dintre ucenicii Săi, Petru, Iacov şi Ioan, iar, aceş-
tia s-au convins că Iisus nu este doar un proroc al 
lui Dumnezeu, ci Însuși Fiul Lui Dumnezeu, fiindcă 
Iisus Domnul «S-a schimbat la Faţă înaintea lor, 
şi a strălucit Faţa Lui ca soarele, iar hainele Lui 
s-au făcut albe ca lumina, sau, cum spune Sf. Ev. 
Marcu: «veșmintele Lui s-au făcut albe ca zăpa-
da, cum nu poate înălbi așa pe pământ înălbito-
rul» (Marcu 9,3), şi «i-au văzut atunci pe Moise şi 
pe Ilie, vorbind cu Iisus (Matei 17, 2-3), «despre 
sfârşitul Lui, pe care avea să-l împlinească în Ie-
rusalim» (Luca 9, 31). Atunci, ucenicul Petru, cu 
totul impresionat de ceea ce trăia, i-a zis lui Iisus: 
«Doamne, bine este să fim noi aici, iar dacă vo-
ieşti, voi face trei colibe: Ţie una, lui Moise una, 
şi lui Ilie una», iar, pe când a rostit el aceste cu-
vinte, un nor s-a coborât asupra lor, i-a umbrit şi 
din cer s-a auzit un glas zicând: „Acesta este Fiul 
meu Cel iubit, în care am binevoit; pe Acesta să-l 
ascultaţi!”, şi, «auzind acel glas, ucenicii au că-
zut cu faţa la pământ şi s-au înspăimântat foarte» 
(Matei 17, 2-6). Cu Slava Sa dumnezeiască, Iisus 
Domnul S-a apropiat de ei şi Le-a zis: „Sculaţi-vă 
şi nu vă temeţi!”. În acel moment, ridicându-şi 
privirea, ucenicii L-au văzut doar pe Iisus, Care 
le-a poruncit, pe când cobora din munte: „Să nu 
spuneţi ceea ce aţi văzut, până când Fiul Omului 
Se va scula din morţi!”. Aşadar, prin Schimbarea 
la Față, Iisus Hristos adevereşte încă o dată, dar 
într-un mod și mai pregnant, identitatea sa dum-
nezeiască și întărește credința ucenicilor în dum-
nezeirea Sa, iar, dacă până atunci Sfinții Apostoli 
îl considerau un prooroc sau Învățătorul, de data 
aceasta ei îl văd ca Dumnezeu, îl recunosc ca fiind 
stăpânul cerului și al pamantului, al celor vii și al 
celor morți. Iar, Glasul auzit de ucenici: „Aces-
ta este Fiul meu Cel iubit, în care am binevoit; 
pe Acesta să-l ascultaţi!” marchează o teofanie 
asemănătoare celei de la Botezul Lui Iisus, mai 
ales că de data aceasta, Tatăl Ceresc vorbește 
dintr-un nor luminos, care are darul de a-i umbri 
pe ucenici. Totodată, mulți din vremea Mântuito-
rului Hristos credeau că El este o reîntrupare a 
lui Moise sau a lui Ilie, iar prezența lui Moise și 
a lui Ilie alături de Hristos pe Muntele Tabor are 
și menirea de a descoperi că Hristos este o per-
soană distinctă și mai ales că cei doi erau doar 

profeți, iar El era cu adevărat 
Dumnezeu! În profunzimea sa, 
credința creștină nu se bazea-
ză pe vreun principiu moral sau 
pe o ideologie, ci este înteme-
iată pe descoperirea Împărăției 
lui Dumnezeu în Hristos, prin 
istorie. Edificatoare devine în 
acest sens mărturia Sf. Apostol 
Petru, care se referă tocmai la 
experiența pe care a trăit-o la 
Schimbarea la Față: «Noi v-am 
adus la cunoştinţă puterea 
Domnului nostru Iisus Hristos şi 
venirea Lui, nu luându-ne după 
basme meşteşugite, ci fiindcă 
am văzut slava Lui cu ochii noş-
tri” (Petru 1, 16). În momentul 
Schimbării la faţă, Iisus Hristos Însuşi a descoperit 
faptul că Dumnezeu este şi se numeşte Lumină, 
pentru că, pe de o parte, El a spus: „Eu sunt Lumi-
na lumii” (Ioan 8, 12), iar pe de altă parte, pentru 
că cei care s-au învrednicit să Îl vadă, L-au văzut 
ca o Lumină strălucitoare, aşa cum Îl vedem şi 
noi, astăzi, prin acest dialog: 

-V.G.: Doamne, Tu eşti Lumina cea mai cura-
tă care s-a văzut vreodată pe acest pământ!

-IISUS: „Eu sunt Lumina lumii; cine Mă urmea-
ză pe Mine nu va umbla în întuneric, ci va avea 
lumina vieții” (Ioan 8, 12)

-V.G.: Acum, la o zi după Schimbarea Ta la 
Faţă, până aici grăiam într-un fel, dar acum al-
tfel de grăire este grăirea noastră, pentru dure-
rea noastră!

-IISUS: „Tot așa să lumineze și lumina voastră 
înaintea oamenilor, ca ei să vadă faptele voastre 
bune și să slăvească pe Tatăl vostru, care este în 
ceruri.” (Matei 5.16).

-V.G.: Doamne, dar, cum să vin eu, păcăto-
sul, cel întunecat de bezna atâtor păcate, să mă 
arăt înaintea Feţei Tale, care înseamnă pentru 
noi atâta Lumină? 

-IISUS: ,,Îndrăzneşte, fiule! Iertate îţi sunt pă-
catele tale“ (Matei 9, 2

-V.G.: Iisuse Hristoase, Fiul Lui Dumnezeu, 
până şi în mormântul în care ai fost îngropat, 
nu era întuneric, pentru că şi acolo, totul era 
lumină!

-IISUS: „Umblaţi cât aveţi lumină, ca să fiţi fiii 
luminii”

-V.G.: Mântuieşte-ne pe noi, Fiul lui Dumne-
zeu, Cel ce eşti minunat întru sfinţii Tăi!

-IISUS: ,,Când vă rugați, să nu bolborosiți 
aceleași vorbe, ca păgânii, cărora li se pare că, 
dacă spun o mulțime de vorbe, vor fi ascultați”!

-V.G.: Doamne, cât s-au 
înmulţit păgânii care ne fac 
viaţa tot mai grea!

-IISUS: ,,Să nu vă asemănați 
cu ei; căci Tatăl vostru știe de 
ce aveți trebuință, mai înain-
te ca să-I cereți voi”!.

-V.G.: Dăruieşte-ne, 
Doamne, puterea de a ne 
ruga mereu şi de a căuta 
calea cea dreaptă, că mul-
ţi oameni, se roagă numai 
pentru bani şi pentru dem-
nităţi amăgitoare!

-IISUS: ,,Toate câte ce-

reţi, rugându-vă, să credeţi că le-aţi primit şi le 
veţi avea”! (Marcu 1, 24).

,,Eu, Lumină am venit în lume, ca 
tot cel ce crede în Mine să nu rămână 
în întuneric” (Ioan XII, 46)

-V.G.: Cum putem vedea mai bine că Dumne-
zeu e lumină și în El nu este întuneric?

-IISUS: „Voi toți sunteți fii ai luminii și fii ai 
zilei. Noi nu suntem ai nopții, nici ai întunericu-
lui”! 

-V.G.: Cum se poate înţelege şi cum putem 
vedea mai bine îndepărtarea oamenilor de întu-
nericul păcatului?

-IISUS: ,,Lumina oamenilor…, adevărata Lumi-
nă care luminează pe orice om!

-V.G.: Doamne, numai faptele bune sunt cele 
ce alimentează lumina? Dar și Sfânta Scriptură 
este lumină! Tu eşti Logos, Cuvântul întrupat al 
lui Dumnezeu, Care luminează pe tot omul ce 
vine în lume! (Ioan 1, 9)

-IISUS: ,,Eu, Lumină am venit în lume, ca tot 
cel ce crede în Mine să nu rămână în întuneric” 
(Ioan XII, 46)

-V.G.: Doamne, dar, Se aprinde Ea doar în 
zona ce aparţine creştinilor ortodocşi, aşa cum 
se spune?

-IISUS: „Din inimă (adică din ochi) iese tot bi-
nele și tot răul”! 

-V.G.: Doamne, Iisuse Hristoase, ce vei face 
după Schimbarea Ta la Faţă?

-IISUS: „Trebuie să fac, până este ziuă, lucră-
rile Celui ce M-a trimis pe Mine; că vine noaptea, 
când nimeni nu ...

-V.G.: Iisuse, noaptea este mult petrecută, 
ziua este aproape; să aruncăm deci, veşmântul 
întunericului, pentru că Tu eşti Lumina lumii 
care a venit din cer!

-IISUS: ,,Vino dupa Mine şi lasă morţii să-şi în-
groape morţii lor”!

-V.G.: Tu ești sarea pământului; dar dacă sa-
rea se estompează, cu ce se va săra? Nu mai este 
bun pentru nimic, ci pentru a fi aruncat afară și 
călcat în picioare de oameni (Matei: 5:13).

-IISUS: ,,Ştie Tatăl vostru Cel ceresc că aveţi 
nevoie de toate acestea; ci căutaţi mai întâi îm-
părăţia lui Dumnezeu şi dreptatea Lui, şi toate 
acestea vi se vor adăuga”. (Matei, 6, 22-34)

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Sfârșitul săptămânii a adus 
performanțe importante pentru trei 
dintre sportivele care reprezintă 
cluburile CS Pandurii și CSM Târgu 
Jiu. Alina Eremia, Mihaela Cepoi și 
Andreea Chivoiu, atlete cu dublă le-
gitimare, au luat aur, agint și bronz 
la Campionatul Național de Alergare 
Montană, desfășurat la Făgăraș. 

Cele trei fete au format echipa 
care a ieșit pe locul trei la categoria 

Medalii pentru trei atlete din Gorj
senioare. Mihaela Cepoi a luat aurul 
la tineret, iar Andreea Chivoiu a luat 
argintul la aceeași categorie.

Cele trei sunt pregătite de antre-
norul Dragoș Ionuț Bură și de profe-
sorul emerit Ion Bură. 

Cursa s-a desfășurat pe un traseu 
care a atins vârfuri de până la 2.300 
metri altitudine, pe o distanță de 36 
km. 

CĂTĂLIN PASĂRE

Viitorul Târgu Jiu – FC Argeș 0-0 (0-0)

Viitorul: Rob. Geantă – Dănescu (Moisie 64’), Mrsulja, 
Dav. Savu (Buțurcă 64’), Jozic (Ed. Croitoru 80’) , Godja, 
Tiihonen, Brînzan (cpt.), Acolatse, Vulpe (Gîrbiță 80’) 
Andreaș (Dr. Popa 80‘). Rezerve: Krupenschi – Core, N. 
Geană. Antrenor: Călin Cojocaru.

CFC Argeș: Straton – Tofan, Turda (cpt), M. Tudose, Bg. 
Lazăr (Zătreanu 68') – Rob. Boboc, Andr. Panait (Rizzi 68'), 
Bertrand (M. Angelov 68') – Haită (Mihalic 46') – Buhăcianu 
(Y. Pîrvu 89'), Bg. Rusu. Rezerve: Andr. Bucur – Ad. Grigore, 
Balaur, Balgiu. Antrenor: Alexandru Pelici.

CĂTĂLIN PASĂRE     

Viitorul Târgu Jiu 
poate considera că 
a debutat cu drep-

tul în noul sezon după ce a 
remizat cu FC Argeș. Deși nu 
a oferit goluri, partida de pe 
Stadionul Municipal a fost 
antrenată în prima repri-
ză. Piteștenii au avut prima 
ocazie prin Haită, dar șutul 
său a fost respins de Gean-
tă. După primele 10 minute, 
gorjenii au fost mai insistenți 
și a venit rândul celuilalt 
portar, Cătălin Straton, să 
ofere intervenții salvatoare. 

Viitorul nu s-a lăsat intimidată de Viitorul nu s-a lăsat intimidată de 
FC Argeș: ,,Este un punct meritat”FC Argeș: ,,Este un punct meritat”

Experimentatul goalkeeper 
a scos cu piciorul șutulul lui 
Tiihonen (`14), iar apoi a 
deviat în corner mingea ex-
pediată de Dănescu (`30). 
Intensitatea a scăzut în par-
tea secundă, la fel și pose-
sia gazdelor, care au cedat 
deliberat mijlocul terenului. 
Argeșenii nu au așteptat o 
invitație specială și s-au nă-
pustit spre careul advers, 
dar nu au punctat decât la 
capitolul cornere. Elevilor 
lui Alexandru Pelici le-a lip-
sit ultima pasă, iar tabela a 
rămas neschimbată.

La finalul meciului, 

antrenorul Călin Cojoca-
ru a apreciat implicarea 
fotbaliștilor săi, considerând 
rezultatul echitabil. Totuși, 
timișoreanul a recunoscut că 
echipa mai are de muncit, 
mai ales din punct de vedere 
fizic.

,,Consider că am pre-
stat un joc bun, nu s-a văzut 
diferența dintre noi și FC 
Argeș și cred că prima repri-
ză a fost a noastră. Am în-
ceput mai bine, ne-am creat 
două-trei ocazii. A doua re-
priză consider că a fost a lor, 

ne-au dominat, dar fără să-și 
creeze ocazii de gol. Am un 
lot echilibrat, nu vreau să 
mă plâng, dar îmi mai trebu-
ie un atacant cu experiență. 
Avem doi jucători tineri, 
care, cu siguranță, au cali-
tate mare, dar le trebuie 
timp. Toți jucătorii au va-
loare și de aceea i-am adus 
aici, să muncească și să facă 
față la liga a doua. Poate fi 
considerat un punct de mo-
ral, având în vedere schim-
bările din lot și tinerețea 
lotului. Am întâlnit o echipă 

bună, cu un antrenor experi-
mentat, care a promovat cu 
foarte multe echipe în Liga 
1. Este un punct meritat, 
care ne dă speranțe pentru 
meciurile viitoare. Vreau 
să-i felicit pe băieți pentru 
cum s-au prezentat, au fost 
foarte disciplinați pe teren. 
Trebuie să muncim în conti-
nuare și să fim mai bine fizic 
la următoarea partidă”, a 
declarat Cojocaru.

În următoarea etapă, Vii-
torul Târgu Jiu se deplasează 
la Slobozia.
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Echipa de handbal CSM Târgu 
Jiu a cedat ultima confrun-
tare din cadrul ediției a doua 

a Memorialului ,,Mircea Pașek”. Tur-
neul amical desfășurat în Sala Spor-
turilor s-a încheiat sâmbătă, iar ulti-
mul meci a desemnat și câștigătoarea 
competiției: HC Dunărea Brăila. Fa-
vorita întrecerii s-a impus cu 32-28 
în fața gazdelor, în ciuda faptului că 
Andreea Mihart a marcat 8 goluri. În 
precedentele confruntări, gorjencele 
trecuseră de Ştiința București (35-26) 
și Măgura Cisnădie (28-22). 

Antrenorul Liviu Andrieș a apreci-
at că oboseala și-a spus cuvântul după 
trei zile consecutive de competiție, 

CSM Târgu-Jiu, învinsă în finala Memorialului 
,,Mircea Pașek”

PROGRAM ȘI REZULTATE TURNEU

JOI 3 AUGUST 2023
Ora 17.00 CS Măgura Cisnădie – HC Dunărea Brăila 30-35
Ora 19.00 CSM Târgu Jiu – CSU Știința București 36-25
VINERI 4 AUGUST 2023
Ora 17.00 CSU Știința București – HC Dunărea Brăila 27-35(12-15)
Ora 19.00 CSM Târgu Jiu – CS Măgura Cisnădie 28-22(12-12)
SÂMBĂTĂ 5 AUGUST 2023
Ora 11.00 CS Măgura Cisnădie – CSU Știința București 35-18(17-6)
Ora 13.00 CSM Târgu Jiu – HC Dunărea Brăila 28-32(10-18)

dar a declarat că progresele se văd în 
jocul echipei.

,,Este un turneu bun de pregătire. 
Putem spune că am întâlnit trei echi-
pe din Liga Florilor, două cu tradiție 
și cred că astăzi, împotriva celor de 
la Brăila, am făcut un meci destul de 
slab. Motivația nu a fost la un nivel 
ridicat. Este normal, am avut trei jo-
curi, consumul energetic a fost mare 
și, una peste alta, putem spune că sun-
tem mulțumiți de ceea ce am făcut la 
acest turneu și de unde ne aflăm la ora 
actuală. Am crescut în apărare, va fi 
în continuare arma noastră. Mai vrem 
o poartă bună și repuneri rapide. În 
atac, încă avem dificultăți în exprima-
re, dar mai este timp până la începu-
tul sezonului competițional și sperăm 

să le punem la punct. Achizițiile aduc 
un plus echipei și ne bucură acest lu-
cru”, a concluzionat Liviu Andrieș. Ex-
trema Andreea Chiricuță consideră că 
echipa s-a întărit vizibil, dar relațiile 
de joc încă suferă. ,,A fost un turneu 
benefic. E clar, suntem la început de 
drum. Relațiile nu s-au sudat, mai 
este nevoie de  timp. A fost un turneu 
bun în care am arătat lucruri pozitive 
în multe momente ale jocului. Avem 
ce învăța. Fetele care au venit sunt 
jucătoare valoroase, ne ajută foarte 

mult. Aveam nevoie, pentru că, în se-
zonul trecut, poate în unele momen-
te, nu am avut schimbări și am fost 
destul de obosite. Sunt încrezătoare și 
cred că putem reuși lucruri frumoase.  
Toate echipele s-au întărit, va fi un 
sezon greu. Noi ne bazăm pe o apă-
rare bună și pe pregătirea fizică”, a 
adăugat jucătoarea. În perioada 10-12 
august, CSM Târgu Jiu se va deplasa 
la Craiova, pentru un alt turneu ami-
cal, unde vor participa SCM U Craiova, 
echipa gazdă, și Gloria Buzău. 


